

COMENTARIOS

EL VIEJO RESPLANDOR

El caso Benavente, que hoy se discute en los medios intelectuales y políticos, hay que brindarlo como un claro ejemplo a la juventud. Prescindimos al hacer esta observación de aquellos puntos doctrinales que han encendido la polémica en torno a la obra del insigne maestro dramáticamente estrenada. No vamos a tomar parte en la pugna de las dos ideologías beligerantes, ni en nuestro propósito plantear desde aquí el tema, siempre envenenado, de la reacción frente al liberalismo. El ejemplo que nosotros buscamos a la juventud literaria es esa inquietud espiritual, esa emoción civil, ese movimiento apasionado que ha producido «Papa Doncel». Que cada cual enjuicie con arreglo a sus ideas, a sus sentimientos y a su conciencia ante la creación artística de Benavente. Lo importante es que la obra dramática haya tenido la virtud de influir en las zonas sensibles de la colectividad, rompiendo la mansa quietud del lago dormido.

La vida literaria suele apartarse con desdén inexplicable de las luchas civiles y de los problemas vivos para seguir una ostentación estética «de humanización». Las nuevas generaciones se sienten del mismo de la calle y han dejado oír su desprecio sobre el «teatro de ideas». Hay un movimiento vanguardista, movimiento de juventud renovadora y revolucionaria, que incluye entre los viejos tópicos el fervor político y el sentido ciudadano. No importa que una inquietud corrientemente universal escriba en la vida de los pueblos una interrogación dramática. No importa que haya planteado problemas de libertad y de justicia. Esa juventud permanece al margen de la tragedia viva y se lanza alegremente al deporte literario, sin la curiosidad de acercarse a la plaza pública para contemplar a la muchedumbre.

«Nosotros no escribimos para el pueblo», gritan despectivamente. Escriben para el pueblo, ni sienten la convulsión de los dramas populares, ni oír el clamor público. En cambio, Benavente es el viejo resplandor idealista y romántico que se levanta en la oscuridad desconcertante sobre la multitud. Desde que las nuevas oraciones literarias desplazan de la escena los problemas apasionantes, no se ha producido un movimiento de tal naturaleza ante una obra artística. En el teatro no resonaba una voz civil. La nueva literatura preside de la civilidad, como preside del dolor humano, de las inquietudes universales y de todas las amargas fuentes de la vida. Y ha sido Benavente, un viejo y glorioso autor, quien ha prendido fuego a la antorcha para iluminar de nuevo el panorama desolado. Y detrás de Benavente se ha ido otra vez el pueblo. El arte de las nuevas generaciones es incapaz de provocar estas explosiones colectivas. La juventud pretende haberse por todas las ideologías para apasionarse exclusivamente por los juegos deportivos. Vive fuera del ambiente que la rodea y es insensible a los problemas actuales. Cada vez que vamos al frente de una hoja impresa este epígrafe: «Pueblo chico de juventud y juego literario», pensamos que se ha malogrado estupidamente una fuerza juvenil y renovadora. No es juego la vida ni es juego la literatura. Ese desdén por los credos políticos, en alejamiento de los estados de conciencia pública, esa falta de emoción civil, esa carencia de capacidad para el apasionamiento, colocan a la juventud en el plano de las masas inertes.

Se proclama, como un privilegio de selección, el arte de minorías, arte de ámbito reducido, lejos de la

muchedumbre. ¡Nada de mayorías, que huelen a «sociedad democrática»! Desde que se quiso enterrar bajo el desprecio al romanticismo, la juventud entendió que debía apartarse de los valores tradicionales y destruir todo sentimiento de generosidad y de heroísmo ante los problemas humanos. Su deporte literario, lejos de toda pasión romántica, se desmenuja en el pequeño mundo de sus trivialidades y de sus preocupaciones estéticas. Lanzan sus manifiestos revolucionarios, en un ambiente de indiferencia y de incompreensión, con la falta inútil de los leonoclastas. «Aquí estamos nosotros, los nuevos, los puros!» Junto a ellos para, sin romper su sensibilidad, sin depositar un movimiento de pasión en sus simas, la inquietud silenciosa de la calle, el río desbordado de los problemas vivos, el grito fervoroso de la vida civil, el afán de nuevas estructuraciones políticas y sociales. Y ellos, los jóvenes, se apartan con desprecio de la corriente para consagrarse a una alegre actividad deportiva...

El viejo resplandor de la antorcha de Benavente ha encendido la polémica y ha iluminado nuestro mundo moral. Bastaría que la obra artística del maestro tuviera la virtud de producir inquietudes espirituales, para que pudiéramos ofenderlo como un alto ejemplo a la juventud. Hay algo más que los juegos intelectuales y el deporte literario. Si la juventud no sirviera para otra cosa, habría que arrojarla inmediatamente por la borda como un lastre inútil...

C. RUIZ CARNERO

LO QUE DICE EL ALCALDE

La Cruz de los Mártires. Un grupo escolar. Proyectos de obras

El alcalde señor Sánchez Puerta, al haber ayer con los periodistas, les manifestó que diariamente se están haciendo análisis de muestras de leche, embutidos y aceites que el delegado señor Leyva envía, así como de aguas de las distintas aceras de la capital y de los aljibes públicos.

Se han dado órdenes terminantes para que se limpien y desinfecten los aljibes públicos y que sean repuestas las puertas y bombas que faltan.

«He leído—agregó—un que a da un periódico sobre el paseo y Cruz de los Mártires; deba manifestar que el arquitecto conservador de la Alhambra me participa en una carta, que por el Estado se construya muy en breve un muro de contención, un pretil y varios bancos, haciéndose una remodelación de acceso, que será empujada junto a la casa del vicario inglés.

También debo manifestar que ha sido aprobado por el Ayuntamiento la instalación de un grupo escolar para niñas, compuesto de seis secciones o grados, que será levantado en el Trínfo, pero en un sitio independiente de la Normal de Maestras y de la graduada de niños, cuyo sitio no ha sido ya designado.

He de declarar que en la sesión de ayer aprobamos los siguientes proyectos: de pavimentación para el camino provisional de ronda, proyecto confeccionado por el ingeniero señor Casado, que comprende las calles de Canasteros, Puente Nueva, Gran Capitán, Callejón de Nevot, Casillas de Praet y S. Jorullo. El presupuesto asciende a 138.776 pesetas, con piedra caliza machacada.

También acordamos adquirir en la calle de Reyes Católicos desde la de Santa Fe espíritu a la Plaza de Santa Ana, cuyo presupuesto es de 63.552 pesetas, y la pavimentación con adoquines iguales a los de la Gran Vía, de la Avenida de Alfonso XIII desde el Instituto hasta el Hotel de San Lazaro, con un presupuesto de 313.300 pesetas. Todo ello hace un total de 515.000 pesetas.

Se cae por un terraplén, hiriéndose de gravedad

En el pueblo del Padul tuvo la desgracia de caerse por un terraplén la vecina de don Juan Emilio Molina Espinosa, de 65 años.

Conducida al hospital de San Juan de Dios fué curada de la fractura del fémur derecho.

Después de asistir a se hospitalizó en la sala del Sagrado Corazón, siendo su estado de pronóstico menos grave.

Se cae por un terraplén, hiriéndose de gravedad

En el pueblo del Padul tuvo la desgracia de caerse por un terraplén la vecina de don Juan Emilio Molina Espinosa, de 65 años.

Conducida al hospital de San Juan de Dios fué curada de la fractura del fémur derecho.

En la Universidad

UNA CONFERENCIA

Esta tarde, a las seis, tendrá lugar en la cátedra de Filosofía y Letras de la Facultad de Filosofía y Letras de nuestra Universidad, la cuarta conferencia del ciclo organizado por la Agrupación Oficial de Alumnos de Letras.

Teniendo en cuenta el extraordinario interés que en nuestros días revisten las cuestiones de la Edad Media, tratadas desde un nuevo punto de vista, disertará sobre el tema «Edad Media: la mujer a través de la poesía» (recitando bellos romances viejos) la señorita Manolita Manzanera.

Hará la presentación de la señorita Manzanera don Manuel López Bantis. La entrada es pública.

EN CERVANTES

Beneficio de María de las Rivas y despedida de la Compañía

Con una representación más de la obra del pastor poeta «Un alto en el camino», se despedió anoche la compañía de las Rivas Rivero y celebró la función de su beneficio la gran actriz María de las Rivas.

Una creación más hizo la bella beneficiada de su difícil papel, y mostró nuevamente sus insuperables talentos y exquisito arte, escuchando justísimas ovaciones.

Muy justos los demás intérpretes de la comedia dramática.

A todos les tributó el público muy cariñosas despedidas.

N. DE LA F.

ARTE SEVILLANO

DESDE DIEGO RIAÑO HASTA ANIBAL GONZALEZ

He aquí el título que lleva el admirable opusculo, recientemente publicado por el distinguido historiador don Alejandro Guichot, sobre la evolución artística en Sevilla desde el Renacimiento hasta nuestros días.

Entre todos los trabajos análogos que conocemos, podemos decir que el del señor Guichot ocupa un destacado primer término en cuanto a perfección. Es una síntesis admirable. Maravilla ver la obra de cuatro siglos tratada—exhausta y críticamente—tan completamente en un libro que se lee en una hora.

Después de conocer la obra del señor Guichot se tiene la certidumbre de que desde el siglo XVI al XX no ha habido en Sevilla una modalidad artística, ni se ha creado una escuela, ni ha existido una figura notable en el arte hispalense que no esté comprendida en dicha obra.

Tal seguridad se obtiene de la inmensa erudición a que trasciende el opusculo, erudición amena, a la vez que profunda, concienzuda e interesada desde el primer instante.

El arte de que habla el señor Guichot no es esta ni aquella rama del arte, sino el arte íntegro y complicado del arte completo; esto es, abarcando todas sus modalidades. Así vemos estudiada la poesía en Herrera y en Rojas; la música sagrada a través de Cristóbal Morales y Francisco Guerrero—verdaderos precursores de Palestrina—la pintura, en las obras de Pacheco, Roldán, Herrera el Viejo y Vázquez, y más tarde en las de Zurbarán, Velázquez, Murillo y Valdés Leal.

EN EL BARRIO DE SAN CECILIO

Cofradía del Santo Cristo de los Favores

Tenemos la satisfacción de comunicar a los numerosos devotos del Santísimo Cristo de los Favores, que tradicionalmente se venera en el Campo del Príncipe, la reciente constitución de una Cofradía, con la finalidad enteramente cristiana y piadosa de promover y fomentar el culto a tan piadosa imagen, y sacar en proceción, por los días de Semana Santa, una preciosa talla que, bajo el mismo título, se conserva en su capilla del histórico templo de nuestro glorioso Patrón San Cecilio.

Mejor que constitución de nueva Cofradía, puede decirse que se trata de confabular, tras un lapso de tiempo de olvido o abandono, la que fundaron varones piadosos hacia 1683, en que labróse en piedra el monumento. A principios del siglo XVIII la Cofradía debió ser ya importante y numerosa, pues que disponía de propiedades y censos, a juzgar por un expediente que se conserva, de fecha 1703, incoado para la redención de uno de ellos. Cuihaba de las dos imágenes; la principal, que figura en el monumento del Campo, y la que mandó tallar en madera con destino a la mencionada Iglesia parroquial, en cuyo recinto ha de celebrarse el Santo Sacrificio de la Misa todos los viernes del año, dedicándole, además, solemnes cultos en determinadas festividades. En 1779 parece haberse extinguido la Hermandad a consecuencia de las desavenencias habidas entre los cofrades; pero no debió ser total la disolución, porque en 1788 se grababan estampas del Cristo, que aún se conservan, y todavía en los comienzos del siglo XIX se celebraban algunas funciones religiosas.

Los vaivenes y las mudanzas ocurridas durante el agitado período que comprende los dos primeros tercios del siglo pasado, influenciando los usos y costumbres de la sociedad por aquel entonces, abrieron un paréntesis en la devoción al Santísimo Cristo de los Favores, que días lucidos se encargarón de cerrar otra vez, cuando los terremotos de 1884 y terrible azote de la epidemia cólera del año siguiente hicieron congregarse a los granadinos en el Campo del Príncipe, al pie del Cristo de los Favores, en demanda de su divina clemencia. Desde entonces vienen rindiendo los granadinos fervoroso culto a la bendita imagen del Santísimo Cristo de los Favores, en especial todos los viernes del año, y de manera señaladísima el Viernes Santo, a cuya hora tercia invaden en masa toda la extensión del anchuroso Campo del Príncipe.

De acuerdo en un todo con el espíritu que informa los sentimientos devotos del vecindario granadino, la Cofradía trata de organizar la salida procesional de la bendita imagen con sujeción a un plan rigurosamente cristiano, esencialmente piadoso; sus características han de ser la pobreza y la sencillez.

Por esto y por la reducción de gastos y la pequeñez de cuotas mensuales, espérase que la Cofradía del barrio de San Cecilio, barrio que la tradición y la historia señalan como el solar de la Cristiandad granadina, mientras la invasión musulmana, sea una Hermandad verdaderamente popular. En el reglamento porque ha de regirse, sometido a la aprobación eclesiástica, prescribiéndose, entre otras particularidades, las siguientes: celebración de la santa misa en la capilla del titular, todos los viernes del año; asistencia de los cofrades a los ejercicios que, al toque de oraciones, tienen lugar dichos viernes en el Campo del Príncipe; una santa misa por tiempo de Cuaresma en el templo parroquial y la consiguiente comunión de precepto; hacer acto de presencia corporativa en las festividades del patrón de la ciudad; nutrir con grupos de cofrades las guardias de la Adoración nocturna, en los distintos momentos parroquiales, la noche del Jueves Santo; nutrir oraciones y ostentaciones de la vanidad, haciendo que el conocimiento de las autoridades jurisdiccionales y de los demás cofrades, no figuren jamás en letra impresa los nombres y circunstancias de los elementos directivos de la Cofradía, excepción hecha de las personalidades sobresalientes de la vida local, a quienes se asignaran cargos honoríficos, figurando en primer lugar su eminencia ilustrísima el señor cardenal arzobispo, el gobernador civil, algunas otras personalidades de relevante mérito, y, por derecho propio, los señores que aún quedan, felizmente, de la primitiva Hermandad: el venerable don Joaquín Marín de los Reyes, don Mariano Jiménez de la Serna y don Luis López Zayas.

Tal es, en líneas generales, el propósito que anima a los actuales elementos de la antiquísima e inmemorial Cofradía del Santo Cristo de los Favores.

Las inscripciones pueden hacerse en la secretaría de San Cecilio, farmacia del Realjo, farmacia Moderna, Príncipe 10; Máquinas Remington, Puerta Real, o depositarlas en el buzón que en breve quedará adosado a la verja del monumento del Campo del Príncipe.

La Moda Práctica

es la mejor Revista de Modas

HACE 45 AÑOS

MEMORIAS DE EL DEFENSOR

1 de Diciembre de 1883

Los mortelios proponían a Gayerre un contrato, por el cual se comprometían a abonarle por cada noche que cantase la Compañía en aquel teatro la suma de treinta mil reales.

«Dimiñó el secretario de la Diputación, señor Pazos Ortega.

«Todas las conversaciones recaían sobre las deficiencias y agasajos que la familia real prodigó anoche a los señores Cánovas, Martos, Sagasta y Romero Robledo, tácticos políticos que invitó el rey al concierto, que en obsequio de S. A. I. se dio anoche en Palacio, con asistencia de los grandes caballeros del Toisón y servidumbre. Los partidarios de estos portombres se entregaban a ardidas discusiones sobre quién obtuvo más distinciones.

«El rey firmó dos decretos, referentes a Guerra, de verdadero interés general. Por el primero se organizaban las zonas militares, conforme a la ley de reemplazos, y por el segundo se suprimían las Cajas de reclutas, pasando a los batallones de depósito el quehacer de aquéllas.

«Nombramiento acertado

«Ha sido nombrado presidente del Comité Paritario de las Artes Blancas el distinguido magistrado de esta Audiencia Territorial don Manuel F. Lasso de la Vega, ilustre poeta, de tan reconocido mérito.

La propaganda mundial contra la tuberculosis



Después de breves días se pondrá en circulación en Francia el nuevo sello de propaganda antituberculosa, cuyo facsímil reproducimos.

Accidentes del trabajo

Cuando trabajaba en la calle de Alcantarilla Flora Cantero Fernández, de 17 años, se ocasionó una herida en el dedo índice de la mano izquierda.

«Descargando un camión en la calle de Graella el vecino de Rute Francisco Herrera Sánchez, se produjo una contusión en el pie derecho.

«Manuel Jiménez Pérez, de 18 años, se produjo varias heridas contusas en la mano izquierda en la fábrica de aserrar maderas de la Acera de Canasteros.

«En la Plaza de la Trinidad, el operario José García Contreras se ocasionó una herida contusa en la pierna izquierda.

Cosas del día

Los niños

En la Prensa, en esta hoja diaria de la Historia, hemos leído la desconcertante noticia: «Una niña de veintidós meses, en cuya guardería apenas si hubo diligencia maternal, fué poco menos que devorada por un monstruo».

El hecho en sí, que hemos adjectivado de desconcertante, porque hubimos de adjectivarlo condecoratorio a causa de su inutilidad, no es ninguna noticia del otro jueves. De su mismo calibre desfilan a diario por los periódicos. Y la gente no se conmueve, no se asombra ni porque la costumbre de tales acaecimientos ha embotado su sensibilidad, o porque el sentido filosófico de la frase «ángelitos del cielo», puede en ellas más que los impulsos sentimentales.

«Giertemente, nuestros desvelos por la infancia no rayan a gran altura. El niño, tesoro de ternura, esperanza, preñado de promesas, flor delicada del porvenir, tiene que «agradecer» entre nosotros a los mayores. Un día lo chafa un auto, no en el arroyo, sino en la acera. Otro, el abandono de sus ascendientes lo deja desamparado desde un balcón. Otro, lo vende el padre como vulgar y enojosa mercancía. Otro, le azota cruelmente el maestro. Sería interminable el relato de sus vicisitudes, que tienen un reflejo desolador en las estadísticas de mortalidad por accidentes, descuidos o enfermedades hijas de la miseria.

Aquel conmovedor mandato de Cristo «dejad que los niños se acerquen a mí», cuándo será comprendido en su alta significación amorosa y filosófica? ¿Cuándo se traducirá en normas morales que establezcan el culto a la infancia, el amor a las más bellas de las promesas humanas?

Como una cruel paradoja de la época, los hombres forman partidos, crean instrumentos políticos de fuerza para defensa de sus intereses, reivindicando, en fin, su derecho a la vida. Y a través de la batallona que forman con sus gritos y demandas, se columbra ese cuadro del niño a quien atropella un auto, del niño a quien devora un hurón, del niño, en fin, de quien nadie se acuerda.

La Universidad

De «El Liberal», de Madrid, en su sección «Aire libre», hablando de la Universidad: «Debe ésta tener matiz político, o no? Si tenemos una idea clara de su misión, que es enseñar, se ve bien que la Universidad no debe ser política; pero se dijo, siempre debe ser moral. Y estamos en la segunda parte del problema. Si la función de la Universidad es ésta, hay doctrinas que no lo son, y éstas no toleran exponerse en clase. ¿Pero cuáles son las teorías morales? Y aquí entra el juicio del catedrático: para unos serán morales las que para otros parecerán escandalosas. Ahora bien; si el alumno que llega a la Universidad está preparado, si no es un «no»

FANDANGUILLO GITANO

Un sombrero «cordobés», una guitarra en la mano, cuatro copas de «jerez». ¿Quién dirá que a este «errante» lo desprecia una «mujer»?

(De «La Unión Mercantil», de Málaga)

ATROPELLADA POR UN CARRO

Cuando marchaba ayer por la calle de San Jerónimo Ana Cañadas Belmonte, vecina de Tórviz, de 23 años de edad, fué atropellada por un carro.

Conducida al Hospital, fué asistida de tres heridas en la pierna izquierda.

Fué calificado de pronóstico reservado el estado de la enferma.

Quedó hospitalizada en la sala de Jesús y María.

La función pro escuelas del Ave María

Los alumnos de Derecho, continuando la honrosísima costumbre de ofrecer una actual función pro las Escuelas Avemaristas que fundara el apóstol Manjón, organizaron para la tarde de ayer, precisamente en la fecha conmemorativa de la onomástica de don Andrés, una velada teatral llena de atractivos y de interés.

Y no fué la fecha de celebración de la fiesta este año el único acierto de la velada, sino que tuvo otro y muy importante. Lo fué, el elegir como obra a escenificar la preciosa joya del teatro quinteriano, «La dicha ajena», ha temporadas no representada en Granada.

Es dicha comedia un canto a las buenas obras educativas; un canto a la propia prole conseguida mirando a la ajena, y su medio, la fundación de un edificio asilo para niños desvalidos, una institución por nifnez necesitada, bello recuerdo de la obra del ilustre y siempre enaltecido D. Andrés.

La compañía de las Rivas Rivero fué la intérprete de la primorosa comedia.

Y pusieron con todo empeño nuevamente a contribución su exquisito arte y sacaron una escenificación insuperable.

Naturalísima como siempre María de las Rivas; admirable, Carmen López Lager actriz de positiva realidad; pleno de aciertos Joaquín Villagómez (ambos bisando sus papeles), y Navas Granja... y todos, en suma, nos hicieron pasar unas excelentes horas con sus aciertos y ciertos.

Para todos hubo abundantes aplausos. La Banda Municipal amenizó los intermedios con su acostumbrada maestría.

El joven escolar señor Rosal pronunció elocuentes frases, alabando la obra manjoniense y leyendo después unas cuartillas inéditas del venerable apóstol fallecido.

Y el amplísimo cónclave Isabel la Católica presentó una vez más el aspecto de las grandes solemnidades, pleno de la más distinguida y selecta concurrencia.

Flores en abundancia y el busto del venerable fundador en el palco escénico, tapices en la sala y en el palco central la bandera de la Facultad de Derecho, organizadora del plausible acto celebrado.

Una eruditiva obra más, realizada por los simpáticos escolares, a la que supo corresponder el buen público granadino.

REYES CATÓLICOS, 26

CAMISERÍA

Madrid

REYES CATÓLICOS, 26

EL DIA DE SAN ANDRÉS APOSTOL

Ayer, festividad de San Andrés apóstol, se celebró en su iglesia parroquial el solemne función de Titular, con asistencia de la Universidad de otras parrocos.

En las escuelas del Ave María celebraron los alumnos la conmemoración de la onomástica del fundador, con solemnes funciones y Comuniones.

El obispo electo de Guadix pronunció elocuente plática en la escuela matriz.

Los escolares avemaritanos fueron obsequiados con un desayuno.

LEA USTED

EL LIBERAL de Madrid

¿Le gusta a usted como canta mi novia?
¿Qué decía usted, que con los gritos que da esa curul no le oigo?

EL DIA DE SAN ANDRÉS APOSTOL

Ayer, festividad de San Andrés apóstol, se celebró en su iglesia parroquial el solemne función de Titular, con asistencia de la Universidad de otras parrocos.

En las escuelas del Ave María celebraron los alumnos la conmemoración de la onomástica del fundador, con solemnes funciones y Comuniones.

El obispo electo de Guadix pronunció elocuente plática en la escuela matriz.

Los escolares avemaritanos fueron obsequiados con un desayuno.

LEA USTED

EL LIBERAL de Madrid

¿Le gusta a usted como canta mi novia?
¿Qué decía usted, que con los gritos que da esa curul no le oigo?

INFORMACION TELEFONICA

Información de Madrid

OLYMPIA

Secciones desde las 3 de la tarde y la última a las 11'14.

Programa para hoy

1.º Sinfonía por la GRAN ORQUESTA AIGSYNS.
2.º Estreno de la interesante revista de gran información gráfica alrededor del mundo, titulada

Noticiero Paramount n.º 41

3.º Estreno de la extraordinaria producción Warner Brothers, distribuida por exclusivas Diana en siete partes, titulada

El crimen del Sol

Dirigida por el famoso Michael

PRECIOS.—Butaca de nallo 0,75, pta., butaca principal 0,45, entrada general 0,25.

DE MARRUECOS

Visitas del Alto Comisario

Madrid 30

Acaban de facilitar el siguiente parte oficial de África.

«El alto comisario, general Jordana, ha visitado ya las obras que se efectúan en el puerto y las del abastecimiento de aguas de la ciudad de Melilla, comprobando el adelanto de las obras, cuya terminación para fin del año puede preverse.

Examinó también los trabajos agrícolas que se llevan a cabo en varias fincas, alentando a los colonos a proseguir en sus esfuerzos pues no les faltará el apoyo del Protectorado.

En un partido de polo cae del caballo y fallece a las pocas horas

Ceuta 30

Ayer, cuando jugaban un partido de polo en el Hipódromo, en una jugada en que el capitán señor Ponte avanzaba con la pelota, se cruzó con ánimo de cortarle el camino el teniente de Caballería del regimiento de Alcántara don Félix Ponte. Este fue despedido del caballo, cayendo a tierra exánime.

Con toda premura se le trasladó al Hospital Militar, donde fue asistido por los médicos señores Carriño y González.

El estado del herido era de tal gravedad, que falleció a las pocas horas de ingresar en el Hospital.

La desgracia ha sido muy sentida, pues el malogrado teniente contaba con grandes simpatías y la estimación general.

JOSE SANCHEZ JOFRE

Médico especialista de

OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

Calle San Matías, 16-18, piso 1.º

Horas de consulta: de 11 a 12 y de 2 a 5

De Cataluña

La estabilización de la peseta

Barcelona 30

El periódico «La Veu de Catalunya» publica hoy un artículo de Cambó sobre la peseta.

Todavía no queremos decir nada —dice— de la intervención del Estado en el cambio, pero queremos que el Gobierno determine de una manera clara y concreta la finalidad de su intervención.

Opina el articulista que tenemos que proceder a la estabilización de nuestra divisa, escogiendo uno de los sistemas que emplean distintas naciones para la estabilización de su moneda.

El Congreso ferroviario

Con la reunión de esta tarde, ha terminado su labor el Congreso ferroviario.

Pronunciáronse varios discursos, entre ellos uno de Largo Caballero, en el que felicitó a los congresistas y se felicitó a sí mismo por los beneficios resultados que tendría dicho efectuado Congreso.

CLINICA DENTAL

de

Alejandro M. Núñez

Es ayudante del

Dr. AQUILAR, de Madrid

CONSULTA DE OÍDOS Y DE S.º

MESONES 79

Siguen las adhesiones al homenaje que proyectó «La Voz» a Benavente. Un fracaso de Muñoz Seca

El estado de Luca de Tena

Madrid 30

A las tres de la tarde de hoy don Torcuato Luca de Tena seguía en el mismo estado de gravedad.

Por el domicilio del ilustre paciente no cesan de desfilar innumerables personas para interesarse por el estado de don Torcuato.

La Asociación de Vecinos

Hoy ha celebrado la junta directiva de la Asociación de Vecinos dos reuniones, mañana y tarde, a fin de estudiar la legislación de alquileres y confeccionar las propuestas que han de figurar en la relación que se elevará al Comité Paritario de la vivienda.

El presidente de la Asociación de Vecinos ha obsequiado a los vocales electos de la Junta Consultiva con un almuerzo en Tournier.

Petición denegada

Ante los anuncios de la Prensa de que el Consejo de expendedores de cerne había solicitado autorización para aumentar el precio de esta mercancía, el gobernador civil, como presidente de la Junta de Abastos, después de un estudio detenido de la cuestión, y convencido de que no existía nada que justificara la petición de los carniceros, acordó denegar dicha petición.

Banquete a un ministro

Varios amigos del ministro de la Economía Nacional han festejado el nombramiento de éste con una comida celebrada en la Gran Peña, a la cual asistió, entre otros, el general Primo de Rivera.

Para difundir la música española

El Comité de la Agrupación Española de Bellas Artes, integrado por don Manuel Besaña, don Miguel Salvador y un grupo de maestros compositores de música, ha dictado normas para que se ajusten a ellas los trabajos futuros encomendados a difundir por el mundo entero la música española.

Adhesiones al homenaje a Benavente

El diario «La Voz» continúa recibiendo adhesiones para el homenaje que ideó rendir al insigne dramaturgo don Jacinto Benavente el día 1.º de Diciembre.

Consiste este homenaje, como ya se ha dicho, en enviar al maestro tarjetas postales consignando las obras suyas que al remitente le gustan más.

Entre las adhesiones recibidas hoy figuran las de Enrique Borrás y los hermanos Álvarez Quintero, en términos muy expresivos.

Para el fomento del turismo

El conde de Güell, presidente del Patronato Nacional del Turismo, invitó hoy a almorzar a los delegados provinciales de dicho Patronato, entre los cuales se contaba don Antonio Gallego Burín, delegado en Granada.

El objeto de la reunión fué tratar de los proyectos del conde para conseguir el más amplio desarrollo turístico en toda España.

Son varios los medios que expuso el conde de Güell para conseguir dicho fin, siendo los principales la organización de Exposiciones de arte regional, y otras nacionales, en donde además de objetos puramente artísticos se expusieron otros industriales.

Dichos certámenes regionales, a juicio del conde de Güell, deberían celebrarse en Mayo y en poblaciones que no fuesen capitales de provincia.

En cuanto a las nacionales correspondiera a Madrid el organizarlas, y lo más saliente que hubiera en ellas podría llevarse como propaganda del arte o la industria española a hispanoamérica y al extranjero.

El caso sorprendente de don Valeriano Weyler

Hoy ha cumplido 75 años que el único capitán general de España don Valeriano Weyler hizo su ingreso en el ejército. Ha celebrado, pues, sus bodas de diamante con la vida militar.

Nació el señor Weyler el 17 de Septiembre de 1388, habiendo cumplido por lo tanto 90 años; a pesar de lo cual conserva una maravillosa agilidad para montar a caballo y para soportar grandes caminatas.

Es el más antiguo soldado del ejército español y el único capitán general que queda en España.

Los periódicos publican hoy su retrato y le dedican notas biográficas muy curiosas.

Muñoz Seca, fracasa

Esta noche, en el teatro de la Comedia, se ha estrenado la última producción de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada «El Divinijo».

La obra disgustó al público, que la encontró demasiado recargada de astracción.

En el primer acto aparece comenzándose a construir el Arca de Noé.

En el segundo ya está mediada la construcción, y en el tercero se ve ya acabada y repleta de animales, representados por los artistas de la compañía.

Los cómicos de la Comedia, disfrazados de personajes bíblicos, o bien de animales «antidiluvianos», se esforzaron en hacer reír al público, pero éste tomó en serio la cosa y no se rió.

Triunfo de Honorio Maura

En el teatro Infanta Isabel se ha estrenado la preciosa comedia de Honorio Maura «Un cuento de hadas», que ha sido muy aplaudida.

AVIACIÓN

Un avión cae a tierra y sus tripulantes resultan muertos Lisboa 30

Cuando intentaba tomar tierra en el aeródromo de la Alberca un avión militar chocó con el cable de amarre de un globo cautivo, cayendo a tierra y destruyéndose. Sus ocupantes resultaron muertos.

El globo marchó a la deriva, sin que afortunadamente llevara a ningún pasajero en la barquilla.

Al medio día se vió pasar al globo sobre Lisboa con dirección al mar.

Este es el motivo de que todo el mundo lleve sus ropas al Tinto de LA ESTRELLA DE ORO, y por estas razones:

1.º Por el precio tan reducido y lo bien que perfecciona el trabajo que entrega.

2.º Por ser bueno para la salud al llevar la ropa desinfectada.

3.º Porque una persona con el traje limpio y de buen color en todas partes es atendida.

4.º Porque se le queda la ropa nueva por estropeada que esté, y se ahorra el dinero de hacerse otra.

No pierda tiempo y mándela usted también, Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva 2.—Granada.

Se tintan toda clase de pieles

STEWART
Hace 25 años construye sólo
CAMIONES
(CARGA GARANTIZADA)
Sin una sola pieza de coche de turismo
6 Cilindros - 5 Frenos
Agentes: Ruiz Gálvez y Comp.ª, S. en C.
Mesones, 56. Teléfono 84.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Construcción de un pabellón

Oviedo 30

En el monte Naranco se ha celebrado hoy el acto de colocar la primera piedra para la construcción del pabellón que se denominará de Manuel del Valle, primero de los que piensa construir el Centro Asturiano de la Habana.

Al acto asistieron las autoridades locales y numeroso público.

Droguería incendiada

Ciudad Real 30

Comunican de Infantas, que en una droguería propiedad de don Ramón Torne se declaró un violento incendio.

El fuego alcanzó en pocos momentos grandes proporciones, debido a la gran cantidad de materiales inflamables que en el establecimiento se guardaban.

Las pérdidas son muy elevadas.

Un fraile extraño

Ciudad Real 30

En Campo de Criptone y por una confidencia del comandante de la Guardia civil, fué detenido en Villarrobledo un fraile de 26 años de edad, autor del robo de una imagen de la Sagrada Familia, propiedad del sacerdote don Antonio Luengo.

Al detenido se le comparon 1.185 pesetas, que se suponen producto de varias estafas.

Dijo ser natural de un pueblo de Lugo y vecino de Cifuentes (Gadajázar), y que reside en el convento de los Franciscanos a cuya Orden pertenece.

El rey en Extremadura

Cáceres 30

A las nueve y cincuenta llegó el rey y los aristócratas que le acompañan a la estación de Valencia de Alcántara.

Desde este punto y en automóviles, los distinguidos viajeros se trasladaron a la finca «Clavería», propiedad de los señores de Garav.

La cacería menor se llevó a cabo hoy, cobrándose un centenar de piezas.

La temperatura es bastante baja.

En Cádiz

Cádiz 30

El violento temporal ha causado algunos destrozos en los muelles.

El correo de Larache, «Isla de Menorca», tuvo que suspender la salida por temor al temporal.

Un vapor noruego, sorteando el temporal, logró entrar en el puerto con averías en el timón y en la hélice.

Información del extranjero

El día político

Disposiciones oficiales

Madrid 30

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:
Real orden disponiendo que por el ministerio de Hacienda se recuerde a los delegados de las distintas provincias la necesidad de que en las liquidaciones de los actuales presupuestos provinciales y municipales den cuenta las Diputaciones y Ayuntamientos que se han satisfecho las cuotas correspondientes a la enseñanza obrera.

Señalando el recargo que ha de cobrarse en las Aduanas durante la primera decena de Diciembre por las liquidaciones de los derechos de arancel. Este recargo será de 19 enteros 32 céntimos por 100.

Modificando el artículo cuarto del real decreto de 19 de Junio de 1902, relativo a la creación de la medalla conmemorativa de la jura del rey.

Real orden nombrando alguacil del Juzgado de Alhama a don Antonio Rulz Ariza.

El rey de casería

En Palacio se han recibido noticias comunicando que don Alfonso y los aristócratas que le acompañan han llegado a la finca «Clavería» en Extremadura.

También se anuncia que la cacería que se había organizado en honor del monarca ha comenzado con muy buen tiempo.

Despacho y visitas

Esta mañana despacharon con el presidente del Consejo los ministros de la Gobernación y del Ejército.

Después, el general Primo de Rivera recibió la visita del gobernador civil de Murcia.

Consejo de Ministros

Mañana, a las seis y media de la tarde, se celebrará un Consejo de Ministros en la Presidencia.

LA BOLSA

Madrid 30

Interior, 75,70.
Amortizable, 5 por 100, 95,25.
Amortizable, 4 por 100, 83,50.
Banco de España, 582,00.
Tabacos, 238,00.
Franco, 24,15.
Libras, 30,05.
Dólares, 6,19.
Liras, 00,00.
Franco suizo, 000,00.

ACTO APLAZADO

Roma 30

El match internacional de esgrima que iba a celebrarse entre los mejores tiradores franceses e italianos, ha sido suspendido, no se sabe por qué causa.
Los franceses han regresado ya a su país.

El tifus en Lyon hace grandes estragos. Mejora el rey de Inglaterra. El comunismo en Luxemburgo

La reina de España en París

París 30

La reina doña Victoria y sus hijas las infantas Beatriz y Cristina, que han llegado a esta capital procedentes de Londres, asistirán hoy a un concierto en el hotel Jorge V.

Algaradas políticas

Méjico 30

En las algaradas políticas registradas en varias capitales entre las autoridades y los agrarios, han perecido más de veintio personas. También han resultado numerosas personas heridas.

Las mercancías de España y Portugal

Otava 30

«El Diario Oficial» publica un real decreto concediendo los beneficios de nación más favorecida a las mercancías procedentes de España y Portugal.

La captura de unos malhechores

Melbourne 30

Desde hace unos días recorren las calles de esta población patrullas de policías armados de carabinas y en tres automóviles blindados, con objeto de lograr la captura de los autores del atentado contra los obreros libres del puerto.

Se han descubierto planos de fabricación de bombas análogas a la que se utilizó días pasados. También se ha incautado la Policía de varias armas.

Se ha practicado la detención de cuatro individuos, a los que se consideran cómplices del bárbaro atentado.

En la Embajada de España

París 30

El señor Quiñones de León ha dado esta noche en el palacio de la Embajada de España una comida de gala.

Asistieron la reina doña Victoria, las infantas Eulalia, Beatriz y Cristina y varias personalidades.

La enfermedad del rey Jorge

Su estado es satisfactorio

Londres 30

El optimismo sobre el estado del rey Jorge V ha aumentado esta mañana al saberse por el parte oficial que el monarca había logrado descansar durante la pasada noche.

Los médicos de cámara están muy satisfechos del curso de la enfermedad, y confía en la robusta naturaleza del rey.

No obstante, para el restablecimiento total del rey Jorge se precisa largo tiempo.

Londres 30

Se sabe de fuente autorizada, que el estado del monarca ha mejorado notablemente esta mañana. Como los médicos han examinado al augusto enfermo esta mañana y tienen que estudiar la enfermedad, es de esperar que hasta esta noche no se facilite el «Boletín Oficial».

Consulta de médicos. El rey Jorge mejora

Londres 30

Después de la consulta mantenida con el embaente doctor Rowleston, los médicos de cámara facilitaron el parte oficial, diciendo que la inflamación del pulmón derecho y de la pleura ha disminuido algo.

La temperatura del enfermo en las últimas 24 horas era mucho más baja. A pesar de ello, será necesario un período de tiempo bastante largo y que no sobrevenga ninguna complicación, para que la salud del rey quede completamente restablecida.

Se espera que dentro de unos días el proceso infeccioso habrá desaparecido.

Jorge V sigue igual

Londres 30

El parte facultativo de última

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
INTERES 5'25 POR 100 ANUAL SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
PLAZA DE CINCO A CUARENTA AÑOS
OFICINA DE SERVIDOS «LA UNION Y E FENIX ESPAÑOL»
Manuel Quintana Pancobo. Reyes Católicos, 51

DELICIOSO PURGANTE ACEITE PICINO
EL MEJOR COCHE DE TIPO MEDIO
Agentes: RUIZ GALVEZ Y CIA, S. en C. - Mesones, 56

Goloro
SABOR NARANJA

EL SEÑOR Don Luis de Vicente Mercado

ESCUULTOR Falleció el 30 de Noviembre de 1928, a los 45 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. Su desconsolada viuda, doña Angeles Prados Benítez; sus hijos, don Luis y don José; madre, doña Nicolasa Mercado; hermanas, doña Josefa; hermanos políticos, don Nicolás Prados y don Antonio González; primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Almazora Baja, 1 (Cuesta de Gómez), por cuyos favores les vivirán eternamente reconocidos.

EL DUELO SE DESPIDE EN SANTA ANA Granada 1 de Diciembre de 1928.

LOS MERCADOS

En Jaén Aceite, arroba de 27 libras, o sean 12 42 kilos, 24 a 25 pesetas. Trigo, 53 pesetas los 100 kilos. Cebada, 39 a 40 pesetas los 100 kilos. Habas, 39 a 40 pesetas los 100 kilos. Garbanzos corrientes, 70 a 80 pesetas los 100 kilos. Garbanzo blanco, de 90 a 100 pesetas los 100 kilos. Yeros, 37 a 38 pesetas los 100 kilos. Maíz, 33 a 34 pesetas los 100 kilos. L. tendencia es un poco en alza los cereales.

En Sevilla En el matadero rigieron los precios siguientes: Toros, de 3'25 a 3'30 pesetas el kilo. Bueyes, de 2'70 a 2'75. Vacas, de 2'75 a 2'80. Novillos, de 3'30 a 3'34. Ultreros, de 3'30 a 3'35. Brales, de 3'35 a 3'40. Añeños, de 3'35 a 3'40. Terneras, de 4'50 a 4'75. Carneros, a 2'50. Ovejas, a 2'50. Borregos, a 3. Machos cabrios, a 2'30. Cabras, a 2'30. Cerdos, a 3'10.

En Valladolid El mercado triguero se halla en un estado de gran encallamiento. La oferta abunda en demasía y la demanda, ante la paralización de sus ventas, apenas da señales de vida. Procura el vendedor mantener sus precios. Ofrece, a 53 pesetas, para 100 kilos, en partidas y no se ha operado más que algún vagón suelto, de clase superior a esa cotización, puesto en plaza. Al detall, lo poco vendido ha sido al rededor de los 90 reales. Los granos de pinto, excepto las algarrobas que están paradas, ofrecen animación.

El mercado harinero, sin clientela, por el momento—apenas hay exportaciones—y con debilidad en las cotizaciones, que aun no han variado. Otros granos.—Centeno, reales fane ga, 66. Cebada, ídem ídem, 50 a 51. Avena, ídem ídem, 36 a 3. Algarrobas, ídem ídem, 65. Yeros, ídem ídem, 72 a 73. Harinas.—Harina selecta, 100 kilogramos, 69. Ídem, buena, ídem ídem, 67. Ídem corriente, ídem ídem, 65. Ídem segunda, ídem ídem, 64.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION Dr. García Duarte Catodríptico de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY Madrid Unión Radio (EAI) 7 375 metros. 14.00.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Concierto por la Orquesta de la estación: «Las campanillas de la aldea» (obertura), Maillart; «Impresiones melancólicas» (suite), Landerer; «En el prague», b) Desfile de bueyes, c) La noche en la selva, d) El «Omblays». Intermedio por Luis Medina. La orquesta: «La vida alegre» (fantasía), Lehár. Revista de libros, por Isaac Pacheco. La orquesta: «Just a little fond offention» (vals), Leslie; «My inspiration is you» (fox), Leslie, Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa de trabajo. La orquesta: «Napoli» (tarantela), Mezzacapo. 15.25.—Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio. Índice de conferencias.

19.00.—Campanadas de Gobernación: Concierto por el Sexteto de la Estación «El asombro de Damasco» (fantasía), Luma; «Fausto» (fantasía), Gounod; «La balada de la luz» (fantasía), Vives. Intermedio por Luis Medina. 20.00.—Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Palermo» en el Alhambra. 20.25.—Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. 21.45.—Información Agrícola: Cosechas, Ganados y Mercados. 22.00.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Selección de la zarzuela «La del Soto del Parral». Crónica resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio. 0.30.—Cierre de la Estación.

Mecanógrafos Aduanas Academia y urriega Barreche-Aguilre, del Grupo pericial. Convocadas oposiciones. Se admiten señorías. No se exige título. Libertad, 18 Teléfono 53 241.

SILBER Fábrica de Orfebrería Exposición: Alhóndiga, 33 y 35. Teléfono 316 Fábrica: San Antón, 89. Niquelados.—Por 40 pesetas, su cama dorada puede dejarla nueva, mandándola a liquelar en esta casa. Avise al teléfono 316 y se recogerá. Regalos.—Visite nuestra exposición para hacer su regalo, que encontrará lo que desea por poco dinero. Tenga presente que compra directamente en la fábrica.

LA CATALANA Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la pérdida de Alquileres. Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio Fundada en 1865 LA PREVISION NACIONAL Seguros contra el Robo, Motín o Tumulto popular e Infidelidad de Empleados Comisión Principal para Granada, Almería y Málaga-Bis Gran Vía, 55, Principal, Izquierda, Granada



¡HURRA AL PLYMOUTH!

HURRA POR EL PLYMOUTH: Uno de los automóviles más hermosos del mundo, a un precio fácilmente asequible. POR SU MOTOR: Nuevo «Silver Dome» de gran rendimiento—montado sobre caucho—con neutralizador de trepidación. POR SU VELOCIDAD: 96 Kms. por hora—con comodidad y silencio. POR SUS FRENSOS: Rápidos y suaves—hidráulicos—de expansión interna—en las 4 ruedas. POR SU TAMAÑO Y BELLEZA: Una serie de modelos maravillosos—con sus carrocerías largas—bajas y amplias—nuevo radiador de finos perfiles—carrocería y alitas de preciosas líneas fugaces—de una belleza atrayente insuperada en automóviles. POR SU PRECIO MODERADO: Vea el PLYMOUTH en el Salón de Exposición—Compárelo punto por punto con cualquier otro coche que Vd. conozca—y se convencerá de que solo—Chrysler—gracias a sus inmensos recursos—podía haber producido un coche así por ese precio. Automóviles Chrysler de todos tipos y precios—Vea los modelos en el Salón de Exposición. D. DOMINGO ALFONSO REDONDO, D. ALVARO DE BAZAN, 13, GRANADA Chrysler Sales Corporation, Detroit, U.S.A.

Masa Coral y Agrupación Musical Granadina

Se participa a los señores socios que por no estar terminadas las obras de reforma en el escenario, se aplaza para la próxima semana la velada que debía celebrarse esta noche. Dentro de cinco días, a partir de hoy, estarán en esta secretaría, a disposición de los señores socios, los carnets de identidad, que deberán presentar, juntamente con el último recibo, para presenciar el acto.

Consultorio Jurídico Agencia de negocios Parraga, 33, pral.—Granada. Tramitación rápida y económica de: Testamentarias y Abintestados, Expedientes Administrativos, Legalizaciones de fincas, Expedientes Posesorios y de Dominio, Reclamaciones De 11 a 1 y de 3 a 6 de tarde

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Melilla: Don Ramón Verea Román con la razón social «Credit Faunes», sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Camacho y Agullera; procuradores, señores Martín Quesada y Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

La causa por la muerte de un vicecónsul italiano

Roma 30 Anuncian en París que en la causa seguida contra el comunista Modugen, que, como es sabido, asedió al vicecónsul italiano señor Nardini, después de los discursos de los defensores, basados sobre innobles columnias y difamación contra el fascismo, sosteniendo que el reo obró en un momento de locura, el tribunal condenó al procedo a dos años de prisión por las heridas producidas a la víctima. Los periódicos comentan este asunto, calificando de grotesco el veredicto, y aduciendo que éste es un estímulo para que se cometan nuevos delitos contra los fascistas residentes en Francia. Refiriéndose a esta cuestión, los periódicos italianos deploran la sentencia dictada por el Jurado parisiense, condenando al asesino del vicecónsul a dos años de prisión, y califican de inaudito el veredicto, pues niega la verdad y ofende a la justicia. Por último dicen que esta sentencia es resultado de la acción nefasta de la masonería internacional y la seguridad de impunidad para los asesinos en el territorio francés.

J. Cazorla Romero MEDICO ESPECIALISTA EN Piel - Venéreo y Sifilis

Consulta de 3 a 5 Plaza de la Universidad, 4 Una reclamación contra la casa madora del «Vestris» Nueva York 30 Los herederos de uno de los pasajeros del vapor inglés «Vestris», que recientemente ha naufragado en las costas americanas, han presentado una reclamación contra los propietarios del barco, a los cuales exigen una indemnización de 50.000 dólares. Se sabe que en estos días han de presentarse nuevas reclamaciones contra los armadores del referido barco.

Regalo de Lotería

Los Almacenes SAN JOSE regalan desde esta fecha a sus compradores una peseta de participación en el número 31.777 para el sorteo de Navidad por cada compra al contado de 25 pesetas. Grandes sortijos. Premios económicos y lujos. SAN JOSE Reyes Católicos, 25

EL TIFUS EN LYON

Lyón 30 La epidemia de tifus se propaga por contagio directo a varias ciudades. Los principales focos están en varias poblaciones vecinas que no pertenecen al Departamento de Lyon. En el día de ayer se han registrado 83 nuevos casos y 5 defunciones. El pánico en esta capital aumenta por momentos, pues la epidemia alcanza proporciones cada vez mayores. Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico GALVEZ LANCHA OCULISTA CONSULTA DE 3 A 5 GRAN VÍA, 8 PRAL

Se anuncia en París que en la causa seguida contra el comunista Modugen, que, como es sabido, asedió al vicecónsul italiano señor Nardini, después de los discursos de los defensores, basados sobre innobles columnias y difamación contra el fascismo, sosteniendo que el reo obró en un momento de locura, el tribunal condenó al procedo a dos años de prisión por las heridas producidas a la víctima. Los periódicos comentan este asunto, calificando de grotesco el veredicto, y aduciendo que éste es un estímulo para que se cometan nuevos delitos contra los fascistas residentes en Francia. Refiriéndose a esta cuestión, los periódicos italianos deploran la sentencia dictada por el Jurado parisiense, condenando al asesino del vicecónsul a dos años de prisión, y califican de inaudito el veredicto, pues niega la verdad y ofende a la justicia. Por último dicen que esta sentencia es resultado de la acción nefasta de la masonería internacional y la seguridad de impunidad para los asesinos en el territorio francés.

La seguridad en los teatros de Lisboa

Lisboa 30 El inspector general de teatros ha declarado que, con objeto de atenuar una posible crisis de trabajo entre el personal de teatros y cinematógrafos de los seis teatros y cuatro «cines» que tendrán que cerrar para efectuar en ellos las obras indispensables para evitar un posible siniestro, cerrarán sólo dos salas; una vez abiertas de nuevo éstas serán cerradas otras dos, y así sucesivamente. Mientras tanto se tomarán precauciones extraordinarias para prevenir una catástrofe, mediante la instalación de extintores en todas las dependencias del edificio y el aumento del número de policías, bomberos y guardas de noche. Ayer dejó de existir en esta ciudad el bondadoso señor don Antonio Gómez Zamora, personalidad estimable, caballerosa y de buenos sentimientos. Dios nuestro Señor ée resignación a su apenada familia para soportar su desgracia.

Máquinas Perfectas

Son todas las que vende la Casa R Oyarzun y Comp. S. en C. de Madrid, cuya Casa tiene sucursales en Barcelona, Bilbao y Sevilla y depósito en todas las capitales. Estas máquinas son: Las balanzas y básculas Toledo. Los cortadores de fiambres y balanzas Berkels. Los batidores, molinos de café y máquinas de picar carne eléctrica Hobart. Las máquinas para lavar platos Crescent. Los molinos trituradores B. O. P. La cafetera Expres de caldera Favoni. La cafetera Expres sin caldera eléctrica Sneider. Las máquinas eléctricas para pelar patatas Victoria, y las amasadoras y embudidora vertical y horizontal Manurhin. Representante para Granada y su provincia, don Francisco Morán Gálvez. Plazuela de Cauchiles, núms. 5 y 7, junto a la calle de Mesones.

Organización comunista

Luxemburgo 30 El cuerpo de Seguridad ha descubierto en la cuenca minera una organización comunista, que tiene algunas moléculas esparcidas en varias ciudades. Un súbdito italiano, complicado en la sorprendente organización, ha recibido una orden en la que el Gobierno decreta su expulsión de Luxemburgo.

Nueva Funeraria DE Victoriano Moral

Ataúdes y coches económicos SAN JERONIMO, 44

J. M. VILLALOBOS VENTURA

Especialista en Partos y Matriz DE LAS UNIVERSIDADES DE GRANADA Y PARIS CONSULTA DE 2 a 6 PLAZA DE MARIANA PINEDA, 12 GRANADA

DROGUERIA DEL SANTO CRISTO

Esmaltes, Barnices y Pinturas en general Colonias a Granel Plaza Santo Cristo, 1, 3 y 5. Granada

BOMBAS «VALCARCE» DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas Zalleres mecánicos de precisión F. ORTI, Ingeniero Gran Capitán, 18.—Granada Agencia de los motores «ELIWE» para aceites pesados sistema DIESEL especial Casa LEYVA MAIZ TREMESINO DE PABILILLO. Clase acreditadísima de esta casa. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje. SEMILLA DE REMOLACHA FORRAJE RA, blanca y encarnada. SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. GRANADA

Noticias militares

Servicio de la plaza Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El teniente coronel de Infantería don Santiago Taboada Goyos. Imaginaria.—El teniente coronel de Infantería don Emilio de Iturriga Latorre. Hospital y provisiones.—El 9.º capitán de Infantería don Joaquín Jiménez Cano. Imaginaria.—El 10.º capitán de Infantería don José Cánovas Casanova. Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E. el teniente coronel de E. M. sargento mayor de Plaza, José Rodríguez. Talía, a las once en la Junta de Clasificación y Revisión, dos sargentos de Infantería. Revista de Comisario El general gobernador se ha servido disponer que la Revista de Comisario del próximo mes de Diciembre la pasen los Cuerpos y dependencias de esta Guarnición en sus respectivos cuarteles el día 1.º a las horas que se indican, bajo la presidencia de sus primeros jefes, y el regimiento de Infantería de Córdoba núm. 10, bajo la del Excmo. señor general de la 1.ª brigada de Infantería, don Isidoro de la Torre Santana. A las diez, el regimiento Infantería de Córdoba núm. 10. A las diez y treinta, el 4.º regimiento de Artillería. A las once, el regimiento de Cazadores de Lusitania 12 de Caballería. A las 11.30, la Zona de Reclutamiento de Granada número 72, Caja de Reclutas número 32 y Circunscripción de Reserva de Infantería número 20. A las 12, el 8.º Tercio de la Guardia civil y Comandancia de esta provincia. A las 12.30, el estacionamiento de tropas de Sanidad Militar. A las 13, el destacamento de tropas de Intendencia. Los señores jefes y oficiales que no forman cuerpo, los en destino de plantilla de establecimientos y dependencias, que se señalan en el reglamento de revistas, deben pasarla por justificante, jefes y oficiales dispuestos en la plaza, con licencia, pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, retirados por Guerra con arreglo a las leyes de 8 de Enero y 6 de Febrero de 1902, partidas sueltas y transeúntos, la pasarán el día 3, a las 12, en este Gobierno militar, y cuidarán de remitir sus justificantes a este centro en todo el día de mañana, precisa n en e para su examen y anotación.

Noticias generales

Matadero público Sernización verificada en el día de ayer: Precio de subasta.—Clase de ganado: Bueyeros, 9, a 3'55; novillos, 0, a 0'00; vacas, 0, a 0'00; bueyes, 0, a 0'00; vacas, 1, a 3'35; ídem de rastra, 1, a 3'35; borregos, 46, a 3'60; cabras, 3, a 2'35; chotos, 00, a 0'00; ovejas, 0, a 0'00. Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1.ª, ternera, 5'50; de 2.ª, vaca, 5'00; de 3.ª, falda, 3'00; borrego, 4'00.

Enfermedades de los OIDOS, NARIZ Y GARGANTA consulta por el Dr. Megias Manzano Profesor de la Facultad de Medicina y penionado especial en el Hospital Val de Gráce durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París. Carrera del Genil, 77, entresuelo

Anuncios municipales

Se anuncia nuevo concurso para la confección de uniformes de la banda municipal de música, que tendrá lugar el día 3 del actual, a las doce de su mañana, cuyo pliego de condiciones se halla de manifiesto en el negociado de Gobernación de esta Secretaría.

Enfermedades de la Mujer CONSULTA POR EL Dr. JOSE FUGA Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina. DEZAS GRAN VÍA, 41 GRANADA

Sección religiosa

Santo del día.—San Eloy y Sta. Natalia. Liturgia.—La misa y oficio divino son «la vigilia de la dominica I de Adviento, con rito semidoctado y color violado. Jubileo de las 40 horas.—En la Magdalena. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Eclivares del Sagrado Corazón y Misiónarios del Santísimo. Escorial.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana En las demás parroquias a la oración. Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y media. En la Magdalena, a las nueve. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena. Novenas.—A la Inmaculada Concepción, en la Magdalena, a las cuatro y media de la tarde; en el Servicio Doméstico, a las cinco. Visita de la Corte de María.—De Nuestra Señora de la Esperanza, en Santa María Egipciaca.

Dr. Martín Gómez DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. Piel. Sifilis. Venéreo. Capuchinas, 20. De 3 a 5.

Espectáculos

Olympia Hoy sábado, estreno de la gran producción Wernes Bros, producción Excepcional, distribuida por Excepcionales Dians, «El Crimen del Sol», sobre la interpretación de la bella ma no-ris Irene Rich con el famoso actor William Kroll, secundados por los muy célebres William Conollyer, Douglas Gerard, Jack Aok oyd, John Miljan y Richard To ker. Grandiosa obra de interés y emoción. Salón Aug. Colossal estreno de la comedia de gran risa, dividida en seis partes, titulada «La Tomasa». Teatro Gervanjes Esta noche, a las nueve y media, debuta la compañía de varietés con un programa atrayente.

Mario Vázquez Dentista Americano Avisas a su distinguida clientela que ha trasladado su Clínica Dental de Caballeros, 4, a Plaza de la Universidad, n.º 4, derecha, sin alterar sus precios.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy Por esta Delegación de Hacienda se han efectuado libramientos a don Ramón Atienza, don Felipe Ramón Vela, don Florencio Azaar, don Manuel Garrido, don Manuel Martínez de Victoria, don José Rodríguez Perandrés, don José Libarren Cuartero, don Antonio Jiménez de Cisneros, don Rafael Miranda Dávalos, don Joaquín Torrente, don Francisco del Castillo, don Juan de Dios Peinado, señor presidente de la Junta de Abastos, don Juan Hernández Espinosa, don Cecilio Mea, don Miguel González, don Joaquín Durán, don Domingo Alonso, don Ismael Pérez, don Luis Uribe, don Pedro Rodríguez, don José García Orejón, don Francisco Puga, don Emilio Bozzo, don José Fajardo, don Juan Quesada, don José Godoy, don Miguel Casillo, don Juan Molea, don Horacio Casero, don José Quintana, don Mariano Alonso, don Gabriel García, don Francisco La O, don José Beliz Velarde, señor administrador de Correos, don Germán Ferréira, don Eduardo Peláez, don Antonio Salinas Molina, don Enrique García Izquierdo, señor inspector provincial de Sanidad, don Antonio Romero Bueno, don José Taboada, don José Omedo, don José Quintana, don Eduardo Sánchez Solá, señor jefe de Telégrafos, don Miguel González, don José María Beltrán, don Ricardo Pavol, don José Díez, don José Fernández Viga, don Cecilio Mesa y don Miguel Castillo.

P. del Castillo Segovia MEDICO Consulta de Medicina General y Especial de Niños, de 3 a 5 Puente Gastañeda, núm. 5.

EN LA DIPUTACION

CELEBRA SESION LA COMISION PROVINCIAL

A las once y media de la mañana última celebró sesión la Comisión Provincial, presidiendo el señor Martínez Lumbreras y asistiendo los señores Jiménez Sánchez, Figueruela Fuensaldá, López Carbonero, Valverde Márquez, Ros Müller, Ruiz de Almodóvar, Montoro Pacheco y el secretario señor Torres Calleja.

Acuerdos adoptados

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Apruébanse los siguientes certificados de obras: El número 16 de las realizadas por el Ayuntamiento de Fonelas en el camino vecinal kilómetro 127 de la carretera de Vilches a Almería a la de los Baños de Alicún; el 1 de las realizadas por el Ayuntamiento de Quénar en el camino vecinal de dicho pueblo al puente del Blaque, importantes 11.984,58 pesetas; el número 5 de las ejecutadas por el Ayuntamiento de Baza en el camino vecinal de dicho punto a los Baños de Zújar, por valor de 3.611,37 pesetas, y el número 1 de las realizadas por el mismo Ayuntamiento de Cortes de Baza en el camino vecinal a Benamaurel, por valor de 19.590,10 pesetas.

Igualmente se aprueban varias cuentas que presenta el señor Mora de las cantidades que se libran para la inversión de 2.000 pesetas en la reparación del camino vecinal de Montillana a Illora; de 3.035,50 pesetas para la del camino vecinal de Darro a su estación; de 6.355,10 pesetas para la del camino vecinal de Parulilla a Bena de Guadix; de 5.950,08 pesetas para la del camino vecinal de Montecar a la carretera de Vilches a Almería.

El alcalde de Colomera participa que han quedado terminadas las obras de construcción realizadas en el puente llamado de los Vados Años de dicho término, y se acuerda designar al diputado señor Figueruela para que asista a la recepción de las mismas con el ingeniero provincial.

Se acuerda las devoluciones de las fianzas constituidas por los contratistas don Antonio Vera y Francisco Muñoz Gtrón.

Se prueba la liquidación general de las obras realizadas por el contratista señor Muñoz Gtrón en la reparación de los kilómetros 1 y 3 de la carretera de Granada a Dilar, y que se abonó al término de estos Ayuntamientos 23.567,34 pesetas, saldo resultante a su favor.

Son aprobados y se acuerda librar a los interesados las dietas en Octubre del personal de vias y obras provinciales.

Nuevo diputado

Se da cuenta de un oficio del goberador civil, nombrando, por renuncia del diputado suplente de director señor marqués de Carrión, a don Antonio Coronel Velasco.

Queda enterada la Comisión.

Otros asuntos

Se aprueban diversas facturas, presupuestos y cuentas con destino a los establecimientos de la Beneficencia.

Pide el secretario se le libren para el Centro de Diputaciones de régimen común 300 pesetas de esta anualidad, y se acuerda.

Se da cuenta de un acuerdo del Ayuntamiento de Illora autorizando al concejal don Andrés Muñoz para percibir el importe del certificado de caminos vecinales. Queda enterada la Comisión.

Invitada la Corporación por la Hermandad de la Purísima Concepción para asistir a la función religiosa que se celebrará en el

convento de dicho nombre el 10 de Diciembre, y pidiendo un donativo, se acuerda concederle 100 pesetas.

En virtud de propuesta del Tribunal de oposiciones, se nombra ayudante de la Sección de Química a don José S. Guardiola Mira.

Queda enterada la Comisión de las adjudicaciones que ha hecho la Ponencia de Beneficencia en los concursos de ropas para las secciones de Expositos, Maternidad y Dementes, y ropas y camas para las de niñas y niños del Hospicio.

Pasan a conocimiento de la dicha Ponencia, para su resolución, las proposiciones presentadas al concurso para tela y bolsas para camisas con destino al hospital de San Juan de Dios.

Se autoriza al administrador del hospital de San Lázaro para la adquisición, al precio máximo de 5,25 pesetas kilos, la suma de 1.000 kilos de lana limpia para aquellas enfermerías.

Se concede un voto de gracias a la adquisición, anónimo, de pasteles para los enfermos del Hospital de San Juan de Dios.

Se autoriza al decano de la Beneficencia para la adquisición de varios útiles con destino a la farmacia municipal.

Las cédulas personales

Se da cuenta del expediente de defraudación instruido al vecino de Cortes y Graena, don Manuel Alferez Vera, y se le declara incurso en la multa de 461,53 pesetas por tener una cédula menor a la que le corresponde, y al mismo tiempo por infracciones cometidas por los agentes de la recaudación de este impuesto de céulas personales, se impone al arrendatario otra multa de cien pesetas.

Se aprueban varios ingresos de asilados en el Hospicio provincial.

Se resuelven varias reclamaciones pertenecientes a contribuyentes de Granada y Zújar.

Final

Se conceden 20 días de licencia al médico de la Beneficencia provincial don Juan Pugar.

Y, por último, se acuerda autorizar a la Compañía Telefónica para la colocación de un poste en terrenos del hospital de San Lázaro.

Noticias regionales

DE CORDOBA

Desde hace varios días se hallaba enfermo el niño de cuatro años Francisco Cecilia Pasamonte, domiciliado con sus padres en una casa de la calle Tierra Anulaza (Patios de San Francisco).

El pequeño recibía asistencia médica, pero esta madrugada, a las dos próximamente, sufrió un ataque cerebral, y su madre, alarmada, consideró oportuno trasladarlo a la Casa de Socorro, donde falleció en el momento de ingresar, sin que diera tiempo a que el médico de guardia, que era don Antonio Ortiz Clot, lo reconociera.

El cadáver quedó depositado en la clínica municipal, donde después se personó el Jozgado de guardia, ordenando su traslado al depósito judicial de Nuestra Señora de la Salud, donde se practicó la autopsia.

En el sitio conocido por «Al manzora», del término de Zomovanos, ha ocurrido un desgraciado accidente.

El obrero Antonio González Na-

pañán, que trabajaba en el acopio de piedra para la carretera de Priego al Salobral, tuvo la desgracia de que ocurriera un desprendimiento de pedregales, que sepultaron al joven.

Varios compañeros le prestaron auxilio, logrando sacarlo con vida. En Zamoranos fué asistido por el médico titular, que le apreció magullamiento general y erosiones y contusiones diversas.

El Juzgado entiende en el asunto.

DE SEVILLA

El jefe de la estación de San Jerónimo da telegráficamente conocimiento al gobernador civil, de que al entrar en la misma el tren número 93 y frente al muelle de mercancías, fué arrollado el vecino de aquella barriada Baldomero Martínez Torres, casado, y de 51 años de edad, resultando con lesiones de suma importancia.

Añade el jefe de la estación de San Jerónimo en su despacho telegráfico, que la víctima del desgraciado accidente fué trasladada a Sevilla en el tren 182, ingresando en el Hospital Central.

Han llegado a Sevilla por diferentes estaciones los recintos del primer llamamiento de 1928.

En el cuartel de Soria fueron recibidos por todos los jefes y oficiales y el coronel del regimiento don Alfredo López Garrido.

La música del mismo tocó a la entrada de los quintos en el cuartel alegres pasodobles.

Después comenzaron las operaciones reglamentarias de talla, higienización, vacunas, etc.

Una circular sobre Uniones Patrióticas

El gobernador civil ha publicado la siguiente:

«A los presidentes de los Comités locales de Unión Patriótica de esta provincia»

Comprendida la provincia de Granada en las reglas transitorias de las instrucciones que se acom-

pañan, dictadas por el Comité central de U. P., y encargado por ellas de su cumplimiento, en uso de las facultades que en las mismas se me confieren, vengo en disponer:

1.º Los presidentes de los Comités locales que no lo hayan hecho, me remitirán, antes del 10 de Diciembre, los datos a que se refieren las reglas 16 y 18 de las mismas, con referencia al 1.º de Diciembre.

2.º En los Ayuntamientos en que no estuviese constituida la Unión Patriótica, el alcalde, actuando de jefe local accidental, procederá a filiar a los que deseen pertenecer a la misma y me remitirán, antes del día 10, los documentos a que hace referencia el párrafo anterior.

3.º El día 16 del mes de Diciembre cesarán los actuales jefes locales y sus juntas asesoras, y en el mismo día tendrán lugar en todos los Ayuntamientos de la provincia las elecciones de jefes locales de los Comités y vocales de sus juntas asesoras, verificándose éstas con arreglo a lo dispuesto en las reglas 9, 10, 11, 12, 13, 14 y 15 de las citadas instrucciones. Como representante de mi autoridad, el alcalde presidirá éstas, y actuará de representante del jefe provincial de la U. P. el afiliado de más edad. Las elecciones se verificarán en los locales de los Comités o en el Ayuntamiento, en caso de que no tengan aquéllos.

4.º Antes del día 20 de dicho mes de Diciembre se hallarán en mi poder dos ejemplares de las actas a que hace referencia el párrafo 6.º de la regla 15 con los datos y suscrita en la forma que en él se determina.

5.º Los presidentes locales que no cumplan en los plazos que se indican las instrucciones del Comité central y las anteriormente insertas, se entenderá que desean cesar en el ejercicio de sus cargos y serán inmediatamente sustituidos.

Encarezco a todos la mayor diligencia, honorabilidad y alto espíritu ciudadano en el cumplimiento de estos deberes, para dar, ante

todos y en el Comité central, un juicio elevado de nuestra organización y virtudes cívicas.

Granada 30 de Noviembre de 1928.—El Gobernador civil, presidente accidental del Comité provincial de Unión Patriótica, Manuel González Longoria.»

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Detenidos

La Benemérita de Alfacar ha comunicado al Gobierno civil que en la taberna del Estudio, de Granada, ha conseguido detener a Joaquín Pardo López, autor del homicidio cometido en Güejar, en la persona de Manuel Cánovas. El citado Joaquín Pardo se encontraba en completo estado de embriaguez al ser detenido.

Reclamado por la autoridad judicial ha sido detenido en Cúllar Baza Cipriano Martínez, que había sostenido reyerta con Angel López Martínez.

«El Norte de Castilla»

«El Norte de Castilla», consecuente en su tradición agraria, publica el acostumbrado número extraordinario anual, dedicado a las cosechas mundiales y españolas en el año 1928.

Consta el número de 24 páginas, con profusión de cuadros estadísticos, mapas y gráficos, además de artículos de redacción muy documentados y de colaboración; éste, copioso y de buena calidad, y suscritos a firmas prestigiosas de agrónomos, labradores y técnicos de diferentes ramos, añaden todos al campo y a sus productos.

Este número de «El Norte» es un alarde que honra al viejo y popular periódico castellano, tan cuidadoso y atento siempre a los problemas agrarios de la región castellana y de España entera.

GRAN REVISTA DE MODAS «La Moda Práctica»

NOTAS DE SANIDAD

La salud pública en Guadix

Se nos facilitan por la Inspección provincial de Sanidad las siguientes notas:

«Un periódico de la capital se ocupa hoy de esta cuestión, de la que está perfectamente informado el Gobernador civil. La Inspección provincial de Sanidad hace muchos años que advirtió a los Ayuntamientos de Guadix la contaminación de las aguas de dicha ciudad y el pésimo abastecimiento de que dispone. Después de varios análisis y de una detenida visita en compañía de un ingeniero de Caminos, especializado en esta clase de obras, se indicó al Ayuntamiento la necesidad de buscar nuevas aguas.

En la actualidad se han registrado diez casos de tifoidea y paratifo, de ellos varios en el Seminario, y de los diez dos han terminado con la muerte.

Se está vacunando a las familias de los enfermos y personas que con ellos tienen relación, desinfectando ropas y excretas y se ha aconsejado el uso del agua hervida o esterilizada con cloro. Se ha ordenado la reunión de la Junta Municipal de Sanidad, que ha reconocido que todos los años, en esta época, la población pasa por una situación análoga y ha juzgado que el número de casos no es bastante para declarar la epidemia. Está preparado para salir al primer aviso personal y material del Instituto de Higiene.

El señor gobernador civil va a intervenir con toda energía, para que aun representando un esfuerzo económico considerable, el Ayuntamiento de Guadix resuelva este problema tantas veces planteado por el inspector provincial de Sanidad.»

El Defensor de Granada

se vende en Madrid en el kiosco de «HERALDO» Puerta del Sol, y en el kiosco frente al Teatro de Arleón.

TAURINAS

VARIAS NOTICIAS

El gran matador de toros Gitanillo de Triana, el mejor y más aprovechado discípulo de Belmonte, está ya camino de Méjico, donde debutará el 16 de Diciembre y actuará en cinco corridas que tiene firmadas.

Para la temporada de 1929, en España, tiene firmadas las siguientes corridas:

Siete fechas en Madrid, seis en Sevilla, cuatro en Málaga, cuatro en Granada, tres en Jaén, dos en San Sebastián, dos en Santander, dos en Valladolid, dos en Cartagena y una en Badajoz.

La empresa de Almería ya está preparando la organización de las corridas para la próxima temporada.

Parece ser que cuenta ya con Chlcuelo y Gitanillo de Triana, que con Relampaguito forman la base del cartel que completarán con Barrera, Villalta, Palmeño, Enrique Torres, Tato de Méjico, Agabéño, Marcial o Márquez.

El segundo de la dinastía «Torquito», Faustino Vigola, excelente peón de brega, ha realizado con brillantez la tiente de las reses de Pepe Aleas.

Víctor Vigola (Torquito III) ha firmado dos corridas con las plazas de Madrid y Barcelona.

Se ha verificado la tiente de las reses de los señores hijos de Angoso.

Asistieron a la misma los matadores de toros Chlcuelo, Márquez, Valeneta II, Bladio Amorós y los becerristas Alfredo Corrochano y Benjamín Ligo.

JUANITO

Pastillas Aspaimé. CURAN RADICALMENTE LA TOS. PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, ronqueras, anginas, larngitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones. Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Indicador Económico

De una a ocho palabras, 30 céntimos; cada palabra más 5 céntimos.

CAPITONNES y automóviles Capitonnés para el transporte de muebles.

F. SOTO O'Donnell, 25. SEVILLA

PRESERVATIVOS Catálogo gratis, sin enviar sello. LA DISCRETA, SA LUD. 6. MADRID

Nieve Hazoline 2'50 En la Perfumería Soriano Puerta Real, 4.

Mesa de billar se vende. Razón, Hornos de San Matías, 1.

Hielo máquina, vendo en domicilio. Varel, 7.

Representantes los solicita Talleres Españoles de Calderería S. A. Aparado 192 - Barcelona. Constructores de aparatos de desfilación, concentración, extracción aceites, carbonización, secaderos, etc., etc.

Cada uno puede alcanzar sin riesgo grande ganancia con artículo lucrativo que se vende en todas partes. Se buscan vendedores activos. Gra 1a, 40, 1.ª izqda., de una a tres.

Pastillas Wanky. TOS CATARROS GRIPE RESFRIADOS. Estas pastillas que tan poderosamente llaman la atención en todas partes, son sin duda alguna el mejor remedio para combatir con extraordinaria rapidez todas las afecciones de las vías respiratorias como lo atestiguan eminentes figuras de la clase médica de España y extranjero. Ningún producto ha podido igualar las virtudes terapéuticas de las PASTILLAS «WANKY», dada su especial fabricación que hace que los productos volátiles que contienen se conserven permanentemente. Use Vd. PASTILLAS «WANKY» en los teatros, cines y en general en todas las ocasiones que un cambio de temperaturas o aires enrarecidos pueden ser causas de pulmonías, gripe y demás enfermedades infecciosas graves de las vías respiratorias.

Exigir las legítimas PASTILLAS «WANKY», que no contienen ningún medicamento heroico y se hacen completamente inofensivos y desconfianza de aquellas en cuya composición entran estupefacientes, siempre peligrosos, si en un descuido se pasa de la dosis prescrita.

Presentando este anuncio en las casas de venta, se entregará gratis una cajita de muestra a las personas mayores.

CONCESIONARIO: LABORATORIO MORELLÓ.-BARCELONA GRANADA.—Farmacia Triunfo, Gran Vía, 63; Miguel González Perales, Plaza de San Gil, 10. MORILL.—M. Cruz Martínez.

Concesionario: «LABORATORIO MORELLÓ».—BARCELONA

Cosarios. Se desean establecer relaciones comerciales con todos los COSARIOS y MANDADEROS de la provincia para darles a ganar dinero. Informarán en PRODUCTOS YNÓN - Angulo, 9

HOTEL LLORET RAMBLA CANALETAS, 5—BARCELONA Pensión de 10 y media a 16 pesetas TODO CONFORT

Suscribase a la «Moda Práctica»

Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación.

EL MEJOR LUBRIFICANTE: AIGLON AUTO-OIL

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

LEA USTED TODOS LOS DIAS EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID

—No saben lo que nos ha sucedido y deben sufrir mucho. —Corre, Andrés, corre. —Luego irá a ver a Juana. —Y volverás. —No vendré solo, si a estas horas no espían a mi señor. —A tu prudencia dejo lo que hacer convenga. —Y os traeré luz. —Sí, por que la oscuridad... —Tened ahora paciencia. —Andrés, tanto te debo... —De eso luego hablaremos, porque ahora no puedo detenerme. —Toma la llave. —Hasta luego y que Dios nos proteja. Andrés salió de la casa. Corrió entonces como antes no había corrido. En poco minutos llegó a la calle de Segovia. Sería inútil querer pintar la ansiedad angustiosa con que lo esperaban Alberto y don Juan de Montalvo. El enamorado mancebo exhaló un grito apenas vio al sirviente. —Este exclamó: —¡Hemos triunfado! —¡Ah! —E hijo de doña Mencía abrazó a su criado. Don Juan permaneció inmóvil.

Mucho se alegraba de aquel triunfo; pero comprendía que la lucha principiaba entonces con mayores peligros que nunca. Andrés, aunque con pocas palabras, con mucha claridad, explicó cuanto había sucedido. No se olvidó de ningún detalle. Ya era imposible contener al enamorado mancebo. —Quiso ir inmediatamente a ver a María. —Según—le dijo Andrés. —Esta es la mejor ocasión—replicó Alberto. —Saldré, recorreré esta parte de la calle, examinaré todos los rincones, y si no hay ningún espía daré un silbido. —Y enseguida... —Hemos de ir por la pobre Juana. —Es verdad. —La llevaremos a la calle de Santiago. El sirviente abrió. Ya tenían luz, puesto que llevaban una linterna. Entraron y subieron. La escena que tuvo lugar fué indescriptible. Hablaron poco y lloraron mucho. Lo que no decían los labios, lo expresaban muy bien los ojos.

—Ni una palabra más pronunciaré. Salió el criado. Recorrió en una gran extensión la calle. Miró en los huecos de las puertas. No encontró alma viviente. Si hubiese salido el mancebo. Corrieron hasta llegar a la pobre casa de la Morería. Encontraron a la pobre sirvienta llorando y rezando. Le dijeron lo que había sucedido. Prorrumpió la pobre mujer en exclamaciones de júbilo. —¡Vaya a ver a la que amaba como si fuese su hija y esto era una dicha sin igual. Se envió en un manto. Salió con Alberto y Andrés. Corrieron cuanto podían. Sin poder apenas respirar llegó la anciana a la calle de Santiago. El sirviente abrió. Ya tenían luz, puesto que llevaban una linterna. Entraron y subieron. La escena que tuvo lugar fué indescriptible. Hablaron poco y lloraron mucho. Lo que no decían los labios, lo expresaban muy bien los ojos.

Daniel juraba sin cesar. María y Alberto se contemplaban y cruzaban frases de inmensa ternura. La dicha de los dos enamorados en aquellos momentos no tiene comparación. Cuando consiguieron recobrar la calma hablaron otra vez de los sucesos de aquella noche. Andrés era el único que se dolía. —Todos necesitamos descansar, —dijo. —Es verdad—respondió Daniel. —Reposaremos y se deseará nuestra calma, pues ahora estamos aturdidos. —¡Oh!... —Mañana habremos con tranquilidad y trazaremos el plan de conducta que nos convenga seguir. —Luchar y siempre luchar—dijo Daniel. —Sí; pero, ¿cómo?... No me preguntéis ahora, porque ya he cavilado bastante esta noche. —Y yo he sufrido mucho. —Es verdad. —Pues descansaremos. Los dos amantes, aunque contra su voluntad, pusieron fin a su dulce conversación. Alberto y Andrés salieron de la casa para volver a la suya.

El mancebo se consideraba e más feliz de los hombres. El sirviente decía para sí: —Esta noche hemos empezado. ¿Cómo y cuándo concluiremos? CAPITULO XLVII El rey, medita A la mañana siguiente, y apenas dejó el lecho Felipe II, le dijeron: —Señor, muy temprano han traído una carta de la superiora del convento de las Descalzas Reales, advirtiéndole que se trataba de un asunto de gran interés. El sombrero monarca guardó silencio por algunos minutos. Luego dijo firmemente: —Dadme esa carta y dejadme. ¿Por qué quería estar solo para leer? Porque en los últimos años de su vida eran alguna vez inútiles sus esfuerzos para disimular, y no quería que en su rostro viese nadie lo que sentía. No necesitaba leer la carta para adivinar que se le daba aviso de algún suceso desagradable. Se contentó su frente. Mientras rompía el sello y descubría el papel, dijo:

Folleto de «EL DEFENSOR» Número 309 EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Frías Autorizada su publicación por la casa editorial MANUEL CASTRO.—MADRID Con desigual violencia latió el corazón de Daniel. Parecía que aun se encontraba allí la mujer a quien tanto amó. No estaba en, pero estaba en espíritu. Entre tinieblas era más completa la luz. Los ojos físicos para nada servían entonces; pero con los ojos del alma veía S. A. V. A. los objetos, y veía sobre todo a la que fué su compañera, el alma de su alma. Lo que debió sentir no pudo comprenderlo los espíritus videntes. Abrió a su hija. La estrechó fuertemente contra su pecho. Los dos lloraban.